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ATA N.º 35/2019 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas, reuniu-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de 

São Pedro da Serra, o Legislativo Municipal em Sessão Ordinária com a 

presença de todos os Vereadores. Declarando aberta a Sessão o Presidente 

Sérgio Luis Chies solicitou que a Secretária Graciele Schmitz Werner 

realizasse a leitura da chamada nominal dos Vereadores, em seguida realizou 

a votação da Ata da Sessão anterior aprovada por unanimidade. Conforme o 

expediente, a Secretária procedeu com a leitura das correspondências 

recebidas onde haviam Projeto de Lei número setenta e sete (77), que 

autoriza a concessão de desconto de 30% para  pagamento do IPTU/2020, 

às empresas estabelecidas na zona urbana do município de São Pedro da 

Serra, Projeto de Lei número setenta e oito (78), que autoriza a concessão de 

desconto aos contribuintes que efetuarem o pagamento do IPTU/2020, em 

cota única ou em duas parcelas e possibilita o pagamento em até seis vezes 

e Projeto de Lei número setenta e nove (79), que autoriza o Poder Executivo 

de São Pedro da Serra a permutar um imóvel urbano com a mitra da diocese 

de Montenegro e dá outras providências.  Após assistir a Audiência Pública 

da Lei Orçamentária Anual – LOA 2020, foi aprovado o parecer e Projeto de 

Lei de número setenta e cinco (75). Conforme ordem do dia, a Secretária 

realizou a leitura dos pareceres referentes ao Projeto de Lei número setenta 

e seis (76). Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Seguindo a 

ordem do dia, foi apreciado e aprovado por unanimidade, o relatório de contas 

enviado ao Tribunal de Contas de Estado – TCE, da Administração Municipal 

de São Pedro da Serra do ano de 2018. Passando para as explicações 

pessoais, o Vereador Gelson José Bard agradeceu a presença de todos na 

Sessão, ao Centro Cultural, aos professores, ao Presidente da Câmara de 

vereadores de Salvador do Sul Romeu Reckenwalt e a Secretaria, aos 

Bombeiros Voluntários de Salvador do Sul e São Pedro da Serra. 
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Compartilhou com os colegas que na viagem a Brasília visitaram diversos 

Gabinetes de Deputados procurando emendas ao Município, e disse que 

voltaram satisfeitos, pois receberam do Gabinete Deputado Maurício 

Dziedricki uma emenda no valor de 500 mil reais direcionados para os 

Bombeiros Voluntários de Salvador do Sul e São Pedro da Serra, na aquisição 

de um caminhão, comentou que esse era um trabalho que estava sendo 

realizado desde o mês de junho, onde já conversavam com o Deputado no 

intuito de trazer algo para o município, disse que foi juntamente com o Ex-

Prefeito Leonardo Muller o Ex-Prefeito Ari Miguel Weschenfelder e a colega 

vereadora Graciele Schmitz Werner visitar o corpo de Bombeiros Voluntários 

para ver o que eles realmente precisavam e foi comentado a necessidade de 

um caminhão para a equipe. Comentou que estavam esperando por volta de 

350 mil reais, onde se foi feito um balanço de valores para o custo do 

caminhão, e chegou a 500 mil reais, e para esclarecer o vereador disse que o 

dinheiro foi conseguido aqui por São Pedro da Serra, mas que o dinheiro vai 

vir para a Prefeitura de Salvador do Sul que é a cede dos Bombeiros, onde já 

se foi conversado com o Prefeito Marco Aurélio Eckert e ele ficou a disposição 

de dar uma contrapartida. O vereador comentou que foi muito louvável a ida 

dele e dos colegas a Brasília, que não foram em vão e já sabiam que alguma 

coisa conseguiriam trazer para São Pedro da Serra, comentou ainda que fez 

campanha para o deputado Ronaldo Santini e foi visitar o gabinete dele em 

Brasília que ouviu as propostas, mas comentou que a situação lá em Brasília 

não está fácil.  Compartilhou estar feliz com a conquista e desejou muita sorte 

ao Corpo de Bombeiros com seu novo veículo que virá em breve. O vereador 

comentou que lamentou o ocorrido com o vice-Prefeito João Leonir Almeida 

de Mello, que estava pronto para viajar com os vereadores onde ele já tinha 

conseguido verbas para o município em outras vezes, comentou que foi 

passado a ele que não teria direito em Lei de ir, o vereador Gelson José Bard 

disse ainda que cabe as vice-prefeito procurar se tinha realmente direito ou 
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não de ter ido junto. Compartilhou ainda que foram muito bem recebidos em 

todos os Gabinetes independente de partidos políticos, disse ainda que os 

três foram nessa intenção de não olhar por partidos, mas sim, conseguir algo 

bom para o município. O vereador André Mallmann parabenizou ao Centro 

Cultural pela premiação, e disse que todos ficam lisonjeados em ver o trabalho 

que sempre é realizado por eles. Parabenizou a invernada do CTG Estância 

do Imigrante que foi para o Uruguai em que obtiveram uma premiação 

também, comentou que isso é sinal de que São Pedro da Serra tem um certo 

destaque na questão cultural e pessoas que valorizam. Comentou sobre a ida 

dos vereadores a Brasília parabenizando que conseguiram um retorno, 

mesmo não sendo diretamente para São Pedro da Serra, mas que de mesma 

forma vai beneficiar os munícipes, disse ainda que os vereadores estão aqui 

para trabalhar para todas as pessoas e não para um partido político e que 

todos os vereadores tem esse dever de ir atrás de recursos para o município. 

O vereador Carlos Adriano Schlindwein parabenizou a equipe do Centro 

Cultural pela conquista. Agradeceu a presença do Senhor Romeu Reckenwalt 

e demais presentes. Parabenizou os vereadores pela conquista da emenda 

em Brasília. Agradeceu a presença de todos os professores e comentou que 

queria explicar o porquê de terem comparecido, comentou que no dia anterior 

foi anunciado que o IPVA teria que ser pago em parcela única, depois do 

anuncio o Rio Grande do Sul se manifestou, por que isso mexeria no bolso de 

todos, após todas as manifestações o Governador recuou e ficou decidido 

pagar da mesma forma que nesse ano, comentou que tem outra situação que 

está se estendendo a anos que é a situação dos professores e a educação do 

Estado do Rio Grande do Sul, pois a cinco anos os professores do Estado não 

estão recebendo ajuste salarial, comentou que as pessoas não se importam 

muito com isso por que não dói no bolso delas, e sim dos professores e ai só 

eles que se manifestam. Comentou que no seu ponto de vista como professor, 

isso é muito triste por que os professores ensinaram todos, sendo eles 
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responsáveis pelo ensino e aprendizagem de todas as gerações, lamentou 

por não saber aonde a educação do Estado vai chegar. Compartilhou com os 

colegas, que baseado neste fato está percorrendo no Rio Grande do Sul uma 

moção que está passando por diversas pessoas físicas, jurídicas e câmaras 

de vereadores e estão coletando assinaturas de professores ativos, inativos e 

aposentados. Comentou que os professores Estaduais aposentados vão ser 

afetados muito mais do que os ativos, pois terão que pagar 18% do seu salário 

diretamente para o Estado e os professores que estão na ativa que hoje 

contribuem 11%, vão passar a contribuir com 14%, mesmo assim com tudo 

isso tem gente que acha que os professores estão recebendo de mais ou que 

realmente tem que fazer estas alterações por que o Rio Grande do Sul está 

numa situação crítica, comentou que nisso ele concorda que o estado está 

numa situação ruim, e que se deve fazer reformas, mas questionou o por que 

o Estado tem que começar a fazer as reformas pelo servente, doméstica e 

professor que ganha R$1.200,00, o menor salário no funcionalismo público, 

comentou que concordaria se o Executivo, Legislativo e Judiciário entrariam 

nesta reforma, porém isto não acontece. O vereador comentou que por este 

motivo passou nas duas Escolas do Município e diversos professores 

assinaram a folha, e disse que queria fazer um pedido a todos os vereadores, 

que na próxima sessão quando entrar a moção de apoio que todos votem a 

favor para poder levar isso adiante, após a aprovação, a ideia é que cada 

vereador envie a moção de apoio a cada Deputado Estadual sem olhar 

partidos. O Presidente Sérgio Luis Chies comentou que não entrou hoje pelas 

normas da Câmara, mas que poderiam ter conversado com ele antes e ter 

mais união entre professores para que isso seja mesmo levado adiante. O 

vereador Carlos Adriano Schlindwein comentou que se o forem feitas diversas 

greves novamente os professores não serão ouvidos, então por isso estão 

tomando outro caminho, e comentou que em sua opinião fazer greve não vai 

resolver e por esse outro caminho os Deputado vão receber as moções e 
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verão que tem professores ainda correndo atrás. Compartilhou que no mesmo 

dia os diretores de várias escolas estaduais estavam visitando os Deputados 

na Assembleia Legislativa, comentou que no dia quatorze (14) haverá uma 

manifestação, paralização de todos os professores do Estado e que todos que 

poderem irão para mostrar a força que no passado os professores não 

tiveram. Disse ainda que não faz greve, mas que neste dia vai aderir junto 

com a paralização. Comentou que antigamente quando era aluno o Estado 

era referência em educação e foi piorando ano após ano, não por culpa dos 

professore e sim dos políticos, e disse que o futuro da educação está piorando 

ainda mais se essas reformas forem aprovadas. O presidente Sérgio Luis 

Chies comentou que seria melhor enviar para todas as bancadas para que 

comova o maior número de Deputados possíveis. O vereador Carlos Adriano 

Schlindwein comentou que é melhor ainda. O vereador Roque Weimann 

agradeceu a presença de todos e parabenizou a equipe do Centro Cultural 

pelo belo trabalho que exercem. Agradeceu aos vereadores que foram a 

Brasília, disse que sabe que não é fácil conseguir emendas, mas que tem que 

ir atrás.  O vereador Carlos Alberto Walter agradeceu a presença de todos e 

disse que todos estão sempre convidados a retornar à Câmara. Parabenizou 

a equipe do Centro Cultural. Comentou que é muito justo os Bombeiros 

receber esse caminhão, pois não é só para eles e sim em uso para ajudar 

toda a comunidade. Parabenizou ou vereadores que conseguiram este 

recurso. Comentou que todos os vereadores devem cobrar dos Deputados 

para conseguir recursos para o município. Comentou que concorda com o 

vereador Carlos Adriano Schlindwein e que a situação do Estado é 

lamentável, comentou que o Governador atual não é do seu partido, mas que 

criticava já o Governador José Ivo Sartori mesmo sendo do seu partido que 

não conseguiu colocar os Estado em ordem, disse que parece que o Estado 

não tem mais salvação. Comentou um fato ocorrido em uma Audiência 

Pública em Campestre Alto, sobre o fechamento de escolas no interior, onde 
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um secretário da educação do Estado Luiz Schenkel disse ser contra o 

fechamento das escolas no interior, e depois em uma entrevista disse que o 

Governo do Estado irá fechar as escolas com menos de 100 alunos. 

Comentou ainda que o governo paga os professores parcelado, mas estavam 

querendo receber o IPVA a vista. O vereador colocou ainda que não existe 

esse fluxo de caixa que diziam que existia lá na campanha, que infelizmente 

o Estado está quebrado. O vereador Luiz Hanauer agradeceu a presença de 

todos, parabenizou aos vereadores pela verba conseguida, ao Centro Cultural 

pela premiação e comentou sobre a crítica situação dos salários dos 

professores e a dura missão de dar aula hoje em dia. Compartilhou que foi 

falar com o Vice-Prefeito e viram que por lei não teria como. Comentou que 

em Linha Babilônia a Prefeitura já colocou 3 mil metro de canos, onde nos 

últimos três anos já foram feitos 153 concertos e disse que o município tem 

bastante despesas com esses canos em Linha Babilônia. O vereador André 

Adilson Artus parabenizou a equipe do Centro Cultural que a anos fazem um 

bom trabalho. Agradeceu a presença de todos. Comentou sobre a lamentável 

situação do Estado e como os professores são heróis em sala de aula. 

Comentou sobre a ida a Brasília, onde já haviam três focos determinantes que 

seriam o Deputado Maurício Dziedricki que conseguiu a emenda de 500 mil 

para o caminhão de Bombeiros, o Deputado Marcelo Moraes que tem uma 

emenda de 250 mil empenhada já para o a construção do ginásio do São 

Pedro Futebol Clube, onde foi colocado que o Executivo deveria se empenhar 

para conseguir finalizar a primeira etapa e dar continuidade. Comentou que 

como o voo atrasou um pouco, resultou que a agenda de visitas ficou bem 

complicada, comentou que visitaram vários Gabinetes, entre eles do 

Deputado Giovani Feltes, comentou que foi de grande valor a viagem. O 

vereador solicitou que fosse encaminhado um oficio ao Executivo que 

analisasse a viabilidade de aumentar a parada de ônibus na Escola Estadual 

de Ensino Médio São Pedro. Parabenizou o São Pedro Futebol Clube pelo 
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rodizio de bifes. A vereadora Graciele Schmitz Werner agradeceu a presença 

de todos e pediu para que todos retornassem. Comentou que todas as 

pessoas são o que são devido a educação e grande parte devido aos 

educadores que tiveram ao longo da vida, por que muitas vezes as crianças 

ficam mais tempo na escola do que na sua própria casa. Agradeceu as 

palavras do vereador Carlos Adriano Schlindwein como professor e o 

parabenizou por estar abraçando a causa. Parabenizou a equipe do Centro 

Cultural. Agradeceu pela dedicação dos Bombeiros Voluntários. Comentou 

sobre a viagem a Brasília e o aprendizado que tiveram indo para lá e ver o 

quanto de emenda tem para cada município. Comentou que seu propósito era 

uma quadra coberta para escola Estadual Ensino Médio São Pedro ou duas 

salas para facilitar, mas como não conseguiu falar diretamente com o 

Deputado Lucas Redecker, falou com o assessor dele e já está entrando em 

contato para marcar uma reunião com ele, pois com recursos próprios é bem 

mais difícil de conseguir. Agradeceu a parceria dos colegas na viagem que foi 

bastante corrida, mas que voltaram satisfeitos, disse também que além de 

muito trabalho se divertiram e também agradeceu aos colegas que 

autorizaram a viagem. O Presidente Sérgio Luis Chies agradeceu aos colegas 

que foram a Brasília e conseguiram trazer recursos. Disse que os Bombeiros 

merecem muito este benefício. Parabenizou ao Centro Cultural que 

desenvolvem trabalhos lindos com as crianças e adultos. Agradeceu a 

presença do Presidente da Câmara de Vereadores de Salvador do Sul. 

Comentou sobre a situação dos professores estaduais. Comentou que parte 

de toda educação estar nessa situação é por causa de politicagem. O 

Presidente disse que faltou união antigamente para conseguir resultados com 

os manifestos. Comentou ainda que os vereadores vão apoiar e votar a moção 

na próxima sessão e os professores devem ser mais unidos e lutar pelos 

direitos. O Presidente passou a palavra para os Bombeiros, onde eles 

agradeceram pelo apoio e convidaram as pessoas para conhecer a cede 
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deles. A Equipe do Centro Cultural agradeceu pelo apoio e disse que sempre 

é muito bom contar com os vereadores e reforçou o convite para o rodizio de 

pizzas no dia do músico. A professora Maria Inês Werber se pronunciou em 

nome dos professores agradecendo pelo apoio, e disse que a ideia surgiu 

juntamente com o CEPERS. Disse que os aposentados vão sofrer mais que 

os ativos e por isso a greve não seria o melhor caminho, apenas iria 

desmoralizar mais o professor, e que nas escolas faltam diversas coisas. Por 

isso foi escolhido este caminho para que os vereadores representem os 

professores perante os Deputados para que a reforma não seja em cima dos 

pequenos, e sim começar lá em cima. O Romeu Reckenwalt agradeceu a 

parceria dos vereadores com o Corpo de Bombeiros, disse que os vereadores 

de São Pedro da Serra podem sempre contar com a colaboração dos 

vereadores de Salvador do Sul e ainda incentivou aos professores não 

desistirem. Desejou muito sucesso aos vereadores de São Pedro da Serra.  A 

Diretora da Escola Estadual Ensino Médio São Pedro agradeceu a todo o 

apoio e disse que não é a favor da grave, mas que dia 14 todos irão aderir e 

ir a Porto Alegre manifestar, convidou a todos os professores se fazerem 

presentes. Carlos Adriano Schlindwein reforçou o convite para a greve e fazer 

um movimento para que faça diferença. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, e que para 

constar foi lavrada a presente ata, após ser lida e achada conforme vai 

assinada por todos os vereadores. São Pedro da Serra, 05 de novembro de 

2019.  


